

授理论 传经验 助力乡村振兴

——我区对“两委”干部开展培训

郭龙君 唐鹏鹏 袁飞

为进一步做好农村、城市社区“两委”干部的教育培训工作，切实提高基层党员队伍的整体素质和能力，增强基层党组织的创造力、凝聚力和战斗力，近期，我区举办了四期“两委”干部培训班。此次培训班共培训学员2949人，课程设置丰富、既有理论又有现场教学，取得了很好的成效。

授理论，在学懂弄通上下功夫

此次培训班上，区委组织部和区委党校在前期理论课程的选择上慎之又慎，都想把最贴近实际、最能出效果的课程展现给广大学员。理论学习既有组织部康彦深科长的《新时期农村基层组织建设》，组织员办公室鲁涛主任的《党员教育管理工作条例解读》，区委党校老师的《深刻领会习近平新时代中国特色社会主义思想的精髓要义》、《助力乡村振兴战略 做大做强集体经济》等课程，还邀请了优秀支部书记——阳谷县西八里营村陈少春前来授课。他通过自己二十多年支部书记的亲身经历和感受，为大家讲授了如何发挥“两委”成员作用，促进支部工作顺利开展的精彩课程。同时，邀请区扶贫办副主任连宝民站在自己的工作的角度讲授了如何高质量打赢打好脱贫攻坚战。此次培训内容丰富，涵盖广泛，在理论层面为各位学员呈现了不同的授课角度，学员们纷纷表示，课后一定要深刻领会，学懂弄通，加深知识储备，助力乡村振兴。

传经验，在做实上找差距

借着全区开展解放思想大讨论的东风，此次培训创新培训模式，不仅有理论学习，同

时增加了现场观摩，安排到周边乡村振兴、基层党建等比较好的侯营镇岳庄村、道口铺街道堤口村、堂邑镇肖庙村、梁水镇许屯村等优秀村庄参观学习，旨在以理论结合实际的方式，开阔学员们的思路和眼界，看一看优秀的村风风貌，听一听优秀村庄的经验，结合本村实际，能够使各村“两委”干部深入思考，在现实中找到差距，从而提升本村经济发展，带领全村人过上美好生活。

通过现场观摩，“两委”干部们纷纷表示，对自己有很大的触动，特别是集体土地流转、集体收入的取得、以及如何打造美丽乡村有了更多的想法，回去后好好总结，结合本村实际，形成一套适合本村发展的路子，更好地助力乡村振兴。

制定制度严要求，确保培训成效

“制度定下来，规矩立起来，作风强起来，能力高起来”成为此次培训呈现出的又一特色和亮点。此次培训人数多、期数多，时间长，又有外出观摩，有效组织是一次严峻的考验。

为保证培训的有序和高效，此次培训实行集中学习，要求参加培训的农村“两委”干部按乡镇分组统一乘车前往报到，并针对课堂秩序、午餐安排、作息制度、请销假手续等，列出了详细的纪律清单，为此次培训立起了规矩、制定了严格的制度。学员们有序报到，课堂秩序良好，用餐有条不紊，现场观摩听从工作人员的安排，培训达到了非常好的效果。

我区安排部署 2019年征兵工作

东昌府讯 7月24日，我区组织收看全国、省、市征兵工作电视电话会议，区人武部部长丁秀峰，区委常委、人武部政委岳喜星，区政府党组成员、区公安分局局长于继谔在我区分会场参加会议。

全国、省、市征兵工作电视电话会议结束后，我区组织召开全区征兵工作会议。会上系统总结了2018年区征兵工作情况，对2019年征兵工作进行了安排部署。

会议要求，要紧跟形势、紧盯任务，持久深入做好精准发动工作，加大大学生入伍优待政策宣传力度，做好已经报名青年管理教育工作。要严格落实责任，把握工作节点，强化聚前意识、配合意识，抓好绩效考评、扎实搞好培训。严密组织体格检查、政治考核、审批定兵等重要环节，对应征青年综合素质进行量化评价、全面衡量，优先安排大学毕业生应征入伍，做到优中选优、择优入伍。要加强廉政建设，牢牢守住廉洁征兵底线，切实营造廉洁征兵的良好氛围。

据了解，今年全国征兵工作从8月1日开始，至9月30日结束。征集对象以高中（含职高、中专、技校）毕业以上文化程度青年为主，重点做好大学毕业生和大学新生征集工作，直辖市、省会城市和高校集中地区全部征集高中毕业以上文化程度青年，其他地区减少并逐步取消初中生征集。女兵征集对象为普通高中应届毕业生和普通高等学校全日制应届毕业生及在校生。男青年征集年龄为2019年12月31日前年满18至22周岁，普通高等学校毕业生放宽至24周岁，初中文化程度男青年不超过20周岁。女青年征集年龄为年满18至22周岁。根据本人自愿，可以征集年满17周岁的高中毕业生入伍。

(郭龙君 郑永祥)

区人大常委会机关 开展“扶贫爱心直 通车”活动

东昌府讯 7月23日，区人大常委会机关开展“扶贫爱心直通车”活动。

活动中，区人大常委会机关党员干部把捐助的桌椅、洗衣机、电饭锅、电视机等物品送到堂邑镇花园、教场李、刘庄、罗屯、邓村等村庄的贫困群众家中，方便群众使用。党员干部们还帮助困难群众收拾庭院，打扫卫生，让他们切实感受到关怀和温暖。

(裴崇旭)

我区加快推进批而未用土地消化利用

东昌府讯 市自然资源和规划局东昌府区分局剖析和梳理辖区内批而未用土地消化利用工作中存在的难点和问题，加快推进批而未用土地消化利用工作。

严格落实年度土地供应计划，以土地供应为前提，加快保障和服务项目用地；督促项目开工，对供而未用土地，坚持一地一策，做好督促和推动项目用地及时开工建设；以举证消化为目标，对符合举证消化要求的项目，有一宗举证一宗，及时消减全区需消化的图斑总量；严格落实建设用地“增存挂钩”政策，把“消化周期”与“新增用地”结合起来，控制新增用地总量，盘活使用存量土地，把批而未用土地总量降下来。

(张珊 马永健 魏国印)

东昌府交警大队举办 警营开放日活动

东昌府讯 7月18日，东昌府交警大队举办“少年小交警 志愿大警营”警营开放日活动，新区街道的阳光社工和聊城市公交公司的党员志愿者带领辖区炎火虫小小志愿者走进东昌府交警大队，利用暑期学习交通安全知识，零距离了解交警工作，体验警营文化。

活动中，执勤民警带领同学们学习交通指挥手势，参观了大队违法处理大厅、指挥中心，了解了交通违法处理流程和电子抓拍采集。通过视频监控观看路口的交通情况，针对性选取典型交通违法行为对他们开展安全教育。通过此次“少年小交警 志愿大警营”进警营体验活动，提高了小志愿者们的交通安全意识，增强自我防护能力。

(裴崇旭 吴霜)



7月22日，郑家学区积极组织党员志愿服务队，深入开展“扶贫爱心直通车”活动，将贫困户心愿送到家中，帮助贫困户打扫庭院，改善居住环境。

郭龙君 李学贵 摄

全民健身篮球赛点燃运动激情

东昌府讯 “加油、加油、好球……”选手在场上奔驰，观众在场下助威，这样一幕正是全区夏季篮球联赛的缩影。7月18日，东昌府区第九届全民健身运动会——“2019毛铺苦荞杯”百县篮球比赛东昌府区夏季篮球联赛总决赛在人民公园篮球场上演，经过激烈角逐，水城慧德队以59：31胜民生凤凰城队赢得冠军。

军。

据悉，本届篮球联赛共计40支队伍参赛，历时40天，共计88场比赛，每天晚上，聊城市民，特别是众多篮球爱好者早早地来到赛场外，静候比赛，营造了非常浓厚的全民健身运动氛围。本次联赛参赛球队之多，刷新了聊城市俱乐部参赛球队规模纪录，各参赛队的实力

和技战术水平上了一个新台阶，参赛球员在场上场下展现出良好的精神文明及体育道德风尚。

近年来，随着我区经济社会发展，人们生活水平提高，全民参与体育活动的热情高涨，蓬勃兴起的体育活动丰富了群众的业余文化生活，同时也增强了群众体质。

(孟庆朋 楚泽路 吴宏伟)

全区社区服刑人员特赦评审会议召开

东昌府讯 7月22日，区司法局组织召开东昌府区社区服刑人员特赦评审会议，对初步排查确定的13名符合《全国人民代表大会常务委员会关于特赦部分服刑罪犯的决定》（下称决定）的社区服刑人员进行评审。

会议传达了《全国人民代表大会常务委员会关于在中华人民共和国成立七十周年之际对部分服刑罪犯予以特赦的决定》和全国特赦实施工作动员部署会议精

神。

社区矫正工作人员对拟提请特赦的社区服刑人员基本情况逐一进行介绍，汇报了拟报请特赦社区服刑人员接受矫正期间的表现情况。特赦评审委员会成员分别根据拟报请特赦的社区服刑人员做出了自己的评审意见和建议。

会议要求，要建立工作机制。在特赦工作中加强与法院、检察院、公安机关、国家安全机关的联系沟通，相互配合、通力协

作，提高工作效率；要加强统筹协调，抽调精干人员，加大培训力度，明确责任义务；

加强有关信息的收集、研判、分许，制定完善预案，及时处理突发事件，确保社区矫正安全稳定。严守工作纪律。对于特赦工作要严守保密纪律，要在报请特赦工作中产生的各类材料、照片、音视频等资料及时归档，妥善保管。

(郭龙君 许东亚)

区税务局保障征期运维工作

东昌府讯 为迎接2019年二季度征期的到来，区税务局提前准备，精心规划，抓住时间、流程、纠错、网报等方面的关键点，着力解决征期拥堵问题。

扎实做好错峰申报工作。制定了一套大运维工作机制，主要运用错峰申报等手段保障征期秩序，经过2至6月份的试运行，错峰申报效果明显；加强申报进度调度。根据省局在数据综合分析利用平台开发的申报率查询模块，发布分税种、分税务机关的申报率情况，每小时更新一次；提高运维处理效率。建立完善了分级运维、分工负责、上下联动的快速运维机制，对问题分级把关、分类处理，把大部分操作类问题解决在基层；开设网上申报课堂。开设“纳税学堂”，专门为纳税人讲解征期网上申报的问题。

(张珊 谢东朋)

文明交通 从小做起 从我做起
“平安行 你我他” 在行动

东昌府区报社 公益广告